
 

 
Eκτύπωση

112: Ευρωπαϊκός αριθµός έκτακτης ανάγκης
 Οι Βρυξέλλες φιλοδοξούν να εξοικειώσουν τους Ευρωπαίους πολίτες µε τον αριθµό έκτακτης 

ανάγκης 112. Μόνον 22% γνωρίζουν την ύπαρξή του.  

Μόλις λίγες εβδοµάδες πριν από την έναρξη των θερινών διακοπών, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
εγκαινιάζοντας σήµερα µία ιστοσελίδα µε πληροφορίες στο διαδίκτυο, υπενθύµισε πόσο σηµαντικό 
είναι να γνωρίζουν οι πολίτες της Ευρωπαϊκής Ενωσης τον ευρωπαϊκό αριθµό έκτακτης ανάγκης 112, 
τον οποίο µπορούν να καλούν χωρίς χρέωση. 

«Ολοι οι πολίτες της ΕΕ θα έπρεπε να γνωρίζουν ότι µπορούν να καλέσουν το 112 για να έλθουν σε 
επαφή µε τις υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης», δήλωσε η επίτροπος, αρµόδια για τις τηλεπικοινωνίες 
Βιβιάν Ρέντινγκ, υπογραµµίζοντας πόση µεγάλη σηµασία έχει «η βελτίωση της συνειδητότητας» των 
Ευρωπαίων. 

Σύµφωνα µε µία έρευνα που πραγµατοποιήθηκε στις αρχές του χρόνου, µόνον 22% των Ευρωπαίων 
γνωρίζουν ότι µπορούν να χρησιµοποιήσουν αυτό τον αριθµό οπουδήποτε και εάν βρίσκονται στην 
ΕΕ. 

Στην πραγµατικότητα το 112 είναι διαθέσιµο σε όλες τις χώρες της ΕΕ πλην της Βουλγαρίας, όπου 
µπορεί κανείς να το χρησιµοποιήσει µόνον στην πρωτεύουσα Σόφια. Η Επιτροπή έχει ήδη κινήσει τις 
συνήθεις διαδικασίες κατά της χώρας για την παράβαση αυτή. 

Ορισµένες επίσης χώρες καθυστερούν να διευθετήσουν τον εντοπισµό των κλήσεων προς το 112 από 
κινητό τηλέφωνο και για τον λόγο αυτό έχουν κινηθεί από την Επιτροπή διαδικασίες κατά της Ιταλίας, 
της Λιθουανίας, της Ολλανδίας, της Πολωνίας, της Ρουµανίας και της Σλοβακίας. 

Μία άλλη δυσκολία έγκειται στο ότι ενώ το 112 θεωρείται πολύγλωσση υπηρεσία, στην πραγµατικότητα 
µόνον 17 χώρες είναι σε θέση να απαντήσουν σε κλήσεις που γίνονται σε γλώσσα διαφορετική από τη 
µητρική τους, µε τα αγγλικά να είναι στην πρώτη θέση διεθεσιµότητας. 

Αλλά και η ίδια η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν δίνει ακριβώς παράδειγµα προς µίµηση: η ιστοσελίδα της 
www.ec.europa.eu/112 είναι για την ώρα διαθέσιµη µόνον στην αγγλική γλώσσα. Η διερµηνεία θα γίνει 
«προοδευτικά» σε άλλες χώρες της ΕΕ «τον επόµενο µήνα», όπως δήλωσε η κυρία Ρέντινγκ. 

Το 112 ξεκίνησε το 1991 απευθυνόµενο κυρίως στους ταξιδιώτες. ∆εν φιλοδοξεί να υποκαταστήσει 
τους τηλεφωνικούς αριθµούς έκτακτης ανάγκης που λειτουργούν σε εθνικό επίπεδο στις χώρες της ΕΕ. 
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